

中央宣传部、公安部发布2022“最美基层民警”先进事迹 四川唯一！达州民警黄晨入选

为深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述、重要训词精神，大力弘扬伟大建党精神，激励广大公安民警奋进新征程、建功新时代，中央宣传部、公安部近日向全社会宣传发布2022“最美基层民警”先进事迹。

张梁、吕游、赵恒彬、安二宝、马春雨、张宇航、何欢、路博阳、陈建强、孙益海、梁晓丽、朱明、施晓健、艾金凤、张连波、陈民生、常武(牺牲)、李江、时春霞、杨伯伦、乔晋军、周和理、黄晨、朱允宏、石林、黄家斌、樊有宏、刘汉朝、阿旺丹德、袁芳、潘金磊、覃锋、曾芝强、徐娟、程万里、符世彻、陈宇、王微等38个人光荣入选。他们中，有的驻守边疆高原，克服常人难以想象的困难，守卫一方平安；

有的奋战打击一线，冲锋在前、不怕牺牲，屡破大案要案；有的穿梭街巷社区、抗疫一线，全心全意解决群众“急难愁盼”，成为百姓的贴心人；有的刻苦钻研技能本领，在改革强警、科技兴警的道路上绽放青春光彩、成就奋斗人生。他们虽来自不同警种岗位，但都以强烈政治担当、使命担当、责任担当，忠实履行新时代使命任务，用汗水、鲜血乃至宝贵生命，生动诠释了对党、对国家、对人民、对法律的无限忠诚，谱写了一曲曲人民公安为人民的英雄赞歌，充分展示了党领导的社会主义国家人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象。其中，四川省达州市公安局刑侦支队综保大队大队长黄晨，成为四川公安唯一入选民警。

发布仪式现场采用视频展示、人物

访谈、“云”连线等形式，从不同侧面讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、公安部负责同志为他们颁发“最美基层民警”证书。

广大公安民警纷纷表示，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以“最美基层民警”为榜样，牢记初心使命，强化使命担当，坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，坚决捍卫政治安全，全力维护社会安定，切实保障人民安宁，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐
综合新华社

“一箭双星” 我国成功发射试验十四号 和试验十五号卫星

新华社太原9月25日电 9月25日6时55分，我国在太原卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，以“一箭双星”方式，成功将试验十四号和试验十五号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

试验十四号卫星主要用于科学试验、新技术验证等领域，试验十五号卫星主要用于国土普查、城市规划和防灾减灾等领域。

这次任务是快舟一号甲运载火箭的第18次飞行。

我国进一步扩大 社保费缓缴政策实施范围

人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部、国家税务总局等四部门办公厅近日联合发布通知，明确自2022年9月起，各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团可根据本地区受疫情影响情况和失业保险基金状况，进一步扩大缓缴政策实施范围，覆盖本地区所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户、参加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织，使阶段性缓缴社会保险费政策惠及更多市场主体。

据了解，四部门发布“关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知”，主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果，促进保市场主体保就业保民生。

通知提出，阶段性缓缴社会保险费政策到期后，可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

通知强调，各地社保经办机构在提供社保缴费查询、出具缴费证明时，对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态，不得作欠费处理。企业缓缴期间，要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依法代扣代缴的，职工个人缴费状态认定为正常缴费。同时，要主动配合当地相关部门，妥善处理与职工落户、购房、购车以及子女入学资格等政策的衔接问题。

通知还要求进一步优化经办服务，对符合缓缴政策要求的市场主体，积极主动对接，简化办事流程，实现企业“即申即享”，减轻企业事务性负担。

据新华社

超强台风“奥鹿”登陆菲律宾 多地发布最高级别预警

超强台风“奥鹿”25日晚在菲律宾北部奎松省登陆，给包括首都马尼拉在内的多地带来大风和强降雨。

菲律宾大气地球物理天文局说，“奥鹿”25日凌晨升级为超强台风，中心附近最大持续风力达每小时195公里，瞬时风力达每小时240公里，预计未来6到12小时内将继续向西或西南偏西方向移动。菲律宾至少6个省份已发布5级(即最高级别)台风预警；马尼拉发布4级台风预警，并宣布26日政府部门暂停办公、学校停课。受“奥鹿”影响，菲律宾近50架次国际和国内航班取消，超过2500人滞留港口，部分地区可能遭遇大风以及强降雨引发的洪水和山体滑坡，一些地区甚至将出现超过3米的风暴潮。

据新华社

民警风采

自主研发“5G智能移动靶机器人” “警界创客”黄晨数次打破技术壁垒

烈日下、寒风中，迎晨曦、披星月。最美基层民警，在凡常的奔波里书写不凡，在漫长的岁月间守望初心。

他是警界创客，研发出多款警用机器人并投入实战；他是理工男，却写得一手好文章，屡次获奖，13篇论文在国家级学术期刊刊发；他因经常加班熬夜，被确诊为感音神经性耳聋，开会总霸占“前排”，用手机语音转文字功能辅助，却始终坚守在一线。

他叫黄晨，达州市公安局刑侦支队综保大队大队长，全国38名入选2022“最美基层民警”中的四川公安唯一代表。

撬开四川公安自主研发 警用机器人的大门

在达州市公安局训练基地，一台叫“威龙”的移动靶机器人让神枪手都屡屡脱靶，研发“威龙”的人正是黄晨。

“2014年一次偶然的的机会，我研发出一套无线视频图像侦察系统，帮同事解决了一个技术难题，当时感觉挺有成就感的，逐渐发现自己骨子里有点儿工匠精神。”黄晨谈起搞研发的初衷。

黄晨的微信名叫“警营创客”，在他看来，所谓“创客”就是指出于兴趣与爱好，努力把各种创意转变为现实的人。当年，随着反恐防暴工作的深入推进，越来越多的警用机器人被运用到作战一线，极大降低了工作风险。但由于外部专利技术垄断严重，一台警用机器人的造价高达数十万元，基层民警别说用，很多干了一辈子的老警察连见都没有见过。从那时起，黄晨决定利用在大学里学到的计算机知识，用业余时间研发一台便宜实用的警用机器人。

“研发警用机器人技术难度大，在达州没有先例，也找不到人教，起步的时候很是艰难。”为了解决一些技术难题，黄晨只好自己钻进书堆找办法，国内的、国外的各种专业书籍他都看。有时候为了读懂一段英文，他需要借助翻译工具花几个小时。

特别是在研发初期，为了尽快论证技术方案的可行性，他甚至用自己的奖金购买零部件。凭借敢吃“螃蟹”的创新



达州市公安局刑侦支队综保大队大队长黄晨



工作中的黄晨。

人物档案

黄晨，达州市公安局刑侦支队综保大队大队长。他打破技术壁垒，自主研发“5G智能移动靶机器人”，成为引领科技进步的“警界创客”；他笔耕不辍，在国家级期刊发表学术论文13篇，在四川公安文秘实战大比武等工作中三获“全省第一”；从警16年，先后获得“全国优秀人民警察”、“全省优秀共产党员”等荣誉。

精神，黄晨成为全省公安机关唯一获得警用机器人领域专利的民警，5项国家专利率先撬开了省内公安自主研发警用

机器人的大门。

他成功研制的警用反恐排爆机器人“铁甲”、反恐侦察机器人、5G智能移动靶机器人“威龙”3个系列产品，降低了70%产品成本，并参与实战应用。

今年8月，第二代“5G智能移动靶机器人”被四川省公安厅纳入全省公安基层技术革新技能比武决赛，并被省公安厅推荐参加全国总决赛。

理工男成“笔杆子” 比拼中三获“全省第一”

“我的本职工作其实是写材料。”大学里学计算机专业的黄晨，还是达州市公安系统有名的“笔杆子”。

问起诀窍，黄晨坦言，不过是日复一日的坚持罢了。他不但思考和总结出了公文运转规律，还最终形成了一套科学有效的工作流程和规范，在工作上做到了“事不过夜、案无积卷”。目前，黄晨已在国家级学术期刊上发表论文13篇，发文数位居达州市公安系统第一。

“不联系实际，不懂业务知识，就算写得花团锦簇也是假大空。”黄晨积极倡导优良文风，三获“全省第一”：2012年，他负责的公安信息调研工作，排名全省第一；2013年，他代表达州公安参加全省公安机关文秘写作大比武，再夺全省团体第一；2015年，他因信息调研成绩突出，又一次被省公安厅表彰为“全省信息调研个人一等奖”。

2011年初，常年加班熬夜的黄晨，身体一度虚弱，耳鸣频发，被确诊为感音神经性耳聋，组织上提出为他调整岗位，但他却果断拒绝了组织的安排。

听力残疾给黄晨的工作与生活都带来极大不便。领受任务时，由于听不仔细，他就随身携带纸和笔，恳请领导和同事写明要求；开会时，他总是“霸占”最前排，生怕漏掉一个字。

“整理证据、卷宗报送、案情通报……”作为刑侦支队综保大队大队长，黄晨虽然不直接侦办各类案件，却坚持直接与老百姓面对面交流。看着他因为听不清楚拿着手机来充当语音转文字的“翻译机”，同事纷纷劝他早日服从组织安排，调离一线休养身体，黄晨却每次都笑笑不说话，接着干手上的工作。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐
图片由四川省公安厅提供